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Hej och god fortsättning på julen!








Jag vill börja med att be om ursäkt för mitt tidigare påstående att Carl-Henric Bonneviers syster Maria Sophia sannolikt är mor till August Rudolf. Efter idogt spanande och många timmars arbete, pekar tillgängliga data på att på att så troligen inte är fallet.





För att kunna följa de något komplicerade förhållandena mellan personerna i denna ”story”, utgår jag från en känd person som finns med i ditt register, Carl-Henric Bonnevier född på Lövsta bruk, Österlövsta den 2/12 1813.


Sadelmakarlärlingen Carl-Henric flyttar år 1833 till Erstavik utanför Stockholm  och senare samma år till Ingarö där han bor fram till 1839 då han flyttar till Östra Ekedal på Värmdö. På Östra Ekedal finns sedan 1838 änkan Stina Jansdotter, född i Barkarö 1793 och hennes dotter Maria Sophia Jansdotter, född i Värmdö 1828. Stina som är änka efter Jan Jansson, hette Söderström före giftermålet. 1840 flyttar såväl Carl-Henric som Stina med dotter till Mörtsnäs, Värmdö och den 24/7 1841 gifter sig Carl-Henric med den 20 år äldre änkan Stina Jansdotter.





Samma år som Carl-Henric flyttar från Lövsta bruk till Erstavik (1833) föds hans yngsta syster, som får namnet Maria Sophia. Carl-Henric finns för övrigt angiven som en av faddrarna till detta flickebarn. Vi har nu således två Maria Sophior att ta hänsyn till.





Carl-Henrics styvdotter, Maria Sophia Bonnevier född Jansdotter flyttar 1844 till Stockholm som piga och flyttar åter till Värmdö 1845, där hon nu blir piga på olika gårdar. Det är ganska uppenbart att möjligheterna för den nu 52 åriga Stina Bonnevier att föda ett eget barn måste vara starkt begränsade. 1946 tar därför Carl-Henric och Stina Bonnevier ett fosterbarn, Christina Wilhelmina född i Stockholm 23/2 1844. Fosterdottern avlider emellertid redan den 7 juli 1846. 





1847 flyttar familjen åter till Ingarö och året efter flyttar Maria Sophia (Jansdotter) till Hedvig Eleonora församling i Stockholm.  År 1847 tar Carl-Henric och Stina Bonnevier ett nytt foterbarn, Johan August Demon född i Stockholm 1847. År 1866 ändras efternamnet fån Demon till Bonnevier.





Maria Sophia (Jansdotter) bor i olika församlingar i Stockholm (Hedvig Eleonora, Klara, Kungsholms (Ulrica Eleonora) fram till hösten 1852 då hon flyttar till Norrköping (Hedvigs fs). Hon återkommer till Stockholm på våren 1853, nu till Katarina församling. Den 15/11 1853 flyttar hon från Katarina till Hedvig Eleonora fs, enligt uppgift i utflyttningslängden för Katarina fs och inflyttningslängden i Hedvig Eleonora fs. Överensstämmelsen i de bägge källorna styrker, enligt min uppfattning, uppgiftens trovärdighet.





Den  10/12 1853 föds August Rudolf Bonnevier på Allmänna BB i Stockholm. Enligt journalen, som väl måste anses som en förstahandskälla, heter modern Maria Sophia Bonnevier och är 25 år gammal. Inga uppgifter om fadern finns. Journalen är förbluffande detaljrik med tidpunkt för värkarnas insättande och modermunnens utplånande m.m. Även tid för senaste menstruation och tidigare menstruationernas längd finns noterade liksom vissa mått hos barnet, huvudomfång, vikt, längd osv. Det finns också uppgifter i journalen att modern inflyttat till Stockholm under våren 1853 samt att hon tidigare bott i Stockholm under en tid av sammanlagt ca 5 år. Synnerligen intressant läsning.





Uppgifterna om modern stämmer väl överens med Maria Sophia (Jansdotter). Hon är född 1828 och således 25 år gammal och hon flyttade in till Stockholm våren 1853 och har tidigare bott i Stockholm 1844-45 och 1848-52 dvs under 5 år. Ett mysterium är dock att Maria Sophia (Jansdotter) anges bo i Katarina fs, trots att hon 25 dagar före förlossningen bevisligen flyttat till Hedvig Eleonora fs. Denna felaktiga uppgift verkar märklig med hänsyn till övriga, till synes, korrekta uppgifter.  Maria Sophia och hennes barn, August Rudolf, skrivs ut från Allmänna BB den 19/12. August Rudolf finns inte med i födelse-/dopbok för varken Hedvig Eleonora fs eller Katarina fs. Åtminstone har inte jag kunnat återfinna honom.





I juli månad 1854 flyttar Maria Sophia (Jansdotter)och rimligen även August Rudolf till Katarina fs. Jag tycker att man här också måste ställa sig frågan; varför flyttar hon en knapp månad före förlossningen till en annan församling, för att 7 månader senare flytta tillbaka till Katarina?  Uppenbarligen klarar inte Maria Sophia av att ta hand om August Rudolf. Han blir ett fall för barnavårdsdelegerade och ….” remitteras därför till intagning, för Stads Nämndens räkning å Allmänna Barnhuset i Stockholm mot erläggande af den der bestämda avgiften.”… August Rudolf inskrivs 22/9 1854, men redan tre dagar senare 25/9 utackorderas han mot ett årligt underhåll, som skall utbetalas från 1855 och upphöra 1867. Vilka blir då hans nya föräldrar? Jo, rättaren Carl-Henric Bonnevier och hans hustru Stina, som nu bor i Ingarö fs.


Med största sannolikhet är Carl-Henrics styvdotter Maria Sophia född Jansdotter, mor till August Rudolf. Några detaljer stör dock bilden. Maria Sophia finns med i Hfl för Katarina fs 1854, men ej August Rudolf och. varför anger journalen på Allmänna BB fel församling?  Varför flyttar hon till Hedvig Eleonora en knapp månad före förlossningen? 1860 och 1864 är Maria Sophia(Jansdotter) och August Rudolf skrivna på samma rote, Gustavsberg, Värmdö. August Rudolf står, med beteckningen ”Barnhusbarn”, tillsammans med Ca
