5. HÅLT 2:3  ”KNEKTENS” 

Bönderna i Hålt skulle ansvara för knektehållet för en indelt soldat. (Se kapitlet Soldattorp). En tidig plats för detta soldattorp var Brännekullen, som låg exakt där nu Hålt 2:4 (Reinholds) är beläget. Knektarna på detta torp hade benämningen Soldat Nr 20. Knekten Andreas Nilsson, med soldatnamnet Hålt, började där sin tjänst 1861. År 1876 ingår Andreas Hålt följande överenskommelse med markägaren och storbonden i Hålt, Nils Ivarsson: 

”Att jag Nils Ivarsson i Hålt bortarrenderar en torplägenhet så kallad Hösbäcken och den Myren som leger Emällan Bratåsbergen och intill andra sidan till Bergen och uti sodvästra änden till Anviks och Bratås egor och det till soldaten Andreas Hålt och hans hustru Christina Eriksdotter vid Hålt på 49 år, räknadt från den 1 mars 1876 till lika tid 1925 och det för en oss emällan öfverenskommit arrendesumma 50 kronor om året men för det första året betalas 16 kronor 67 öre och sedan för de sju efterföljande åren 25 kronor om året och för den åtterstående tiden till arrendeårens slut 50 kronor om året, som betalas den 14 November hvarje år, vid afträdes påföljd. Arrendatorn skall hafva mulbete till sinna egne kreatur på Hemmansegans utmark, Wedbrente med Ener och qvist samt Hemmans egen andel uti åhlfisket från sjön, som skedde i Hålt den 1 Aug 1876

N. Ivarsson
Hemmansegare

Med omstående Contrakt förklarar vi oss nöjde, som ofvan

A. Hålt 

Chr. Eriksdotter

Tydligen var det under 1800-talets senare hälft vanligt att sådana här arrenden skapades, för att både bönderna och soldaterna skulle tjäna på det. Andreas Nilsson Hålt bor dock fortfarande kvar på sitt soldattorp Brännekullen till dess att han får avsked år 1887. Säkert odlar han under tiden upp den mark som han arrenderar och som nämns i kontraktet ovan. Säkert har han också förberett flytten genom att bygga manhus och ladugård här vid Hösbäcken, eller Häsebacken, som marken kallas på gamla kartor. Gränsen mot Anvik går strax intill och en viss förvirring kan uppstå genom att torpet Häsebacken under Anvik låg bara några hundra meter bort. I Hålts husförhörslängd från 1883-89 är det gamla soldattorpets namn Brännekullen överstruket och ersatt med namnet Häsebacken, vilket alltså tyder på att Andreas under denna tid flyttar till det nya stället. Eftersom den nye soldaten Johan Hellström börjar sin tjänst 1887 och då tar soldattorpet i besittning bör det vara detta år som Andreas flyttar. 

Andreas första hustru dör 1874, och med henne hade han tre barn. Äldste sonen Niklas Albin föddes redan 1863 och står i kyrkböckerna omväxlande som ’mindre vetande’ och ’idiot’. Med sin andra hustru Christina bor Andreas sedan på Häsebacken där de får ytterligare tre barn. Niklas Albin kommer att leva länge, och flera äldre Spekerödsbor minns att han på sin ålderdom på 1940-talet bodde på ’Hemmet’, dvs. åldersdomshemmet i Kåleberg.  Varje socken hade sitt eget ålderdomshem, och dåförtiden var det inte alltid så populärt att hamna på Hemmet.  ”Nä, te Kôlbergs kohagar vell ja inte”, sa en man vid namn ’Simmen’, när man föreslog honom en placering där.  

En gång, medan Niklas Albin fortfarande bodde kvar i Häsebacken, hade han vandrat till Kristian och Emma Andreasson i Anvik. De såg att han hade något lurvigt och tovigt under armen, och vid närmare beskådande såg de att det var en död råtta. ”Va ska du ha den te?”, frågade Kristian, och Niklas Albin blev inte svaret skyldig: ”Te katta du, te katta du!” När han senare kom till ålderdomshemmet i Kåleberg vandrade han ofta omkring i bygden och ville då gärna ha femöringar av folk. De mindre silvermynten, tio- och tjugofemöringarna, var däremot inte så eftertraktade.  Anledningen var att man i Grindstorps handelsbod, som låg i närheten, sålde femöresbröd som Niklas Albin tyckte mycket om. 
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                    ’Knektens’ vid Häsebacken.  C-A Reisdahl 1948
På bilden ovan ser man med all önskvärd tydlighet de tvärbranta Brattåsbergen och där nedanför det ställe dit Andreas Nilsson Hålt och hans hustru flyttade. Detta är just den nuvarande tomten Hålt 2:3, och typiskt nog kallas stället än i dag Knektens. I lantmäteriakter finner man att det nuvarande bostadshuset byggdes år 1909, men det finns inga uppgifter om den tidigare bebyggelsen.
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                                  Anna och Axel Andreasson
Yngste sonen Axel, född 1880, flyttar efterhand till Romelanda, och senare till Göteborg där han gifter sig och bildar familj. Andreas Hålt och Kristina bor kvar, men de blir några år inhyseshjon i sitt eget torp, då en annan familj under flera år brukar marken.  År 1918 noterar församlingsboken att Andreas och hustrun Kristina flyttar till Västerlanda, troligen till ett ålderdomshem. Sonen Axel har redan 1912 flyttat tillbaka till Häsebacken, och med tiden växer familjen till hela åtta barn. En av döttrarna, Asta, född 1918, kommer så småningom att gifta sig med Aron Johansson i Anvik.  Axel bor kvar på Häsebacken med sin hustru Anna ända till slutet av 1950-talet. 
Sedan Axel och Anna flyttat till Ucklum var huset till salu och köptes av Arvid och Anna Andersson. Arvid var barnfödd på Skarsbacken nära Hallekullen. Han var målare, och därför kallar en del Håltebor stället för ”Målarns”. Deras dotter Monica tog över huset med sin man Åke Johansson. I dag är det Monicas och Åkes barn Susanne och Mats som äger huset och sommarbor här. Tomtarealen är på 2 479 kvadratmeter.
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                                                           ”Knektens” omkring 1950
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