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	Dokumentet är testamentet för Olof Boije nedtecknat några veckor före sin död.
Arvtagare är hustrun Ingebor Simmingschiöld, samt i viss mån Olofs barn i första giftet, Mårten och Edla Stina Boije.
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Upwistes för Rätten följande Testamentariska disposition så lydande: Efter jag förnimmer hos mig förmedelst min swåra sjukdom, at den nådige Guden lärer snart kalla mig hädan ifrån detta usla lifwet, är nu min fullkommeliga ordning och testamente, så at förordna at om den nådige Guden behagar at min hustru Fru Ingebor Simmingschiöld skulle lefwa efter mig, då skall hon wid den ringare ängendom aldeles orubbad och otiltalt blifwa af mina K. Barn, neml. Sonen Martin Boij och dottren Edla Stina Boij som jag haft med förra giftet, så at både Gården Skjelbred med des tillhörigheter samt den lösa ägendomen skal wara och blifwa min K Hustrus egit och aldeles opåtalt af mina arfwingar i sin lifstid; eftersom min Son Mårten har aldeles öfwer och intet under bekommit åt sin fulla lått så att han blir härmed utsluten så länge min K. Hustru lefwer; men Min K. dotter Edla Stina skal dock hafwa ut sin del och lått efter sin sal moder uti det lösa, hwarpå hon något förut har bekommit. Allt detta war fullkoml. af mig med, Gud i Lof ett sunt förnuft, förordnat och slutat, och bekräftat med min egen hands undersättjande som skedde på Skjelbred d. 19 Mai 1742.

Till wittne J.H. Buchman

(Underskrivet av) O.Boije

Åfwanstående Testamente är ord ifrån ord i Domboken infört och som Herr Lieutenanten Alexander Simmingschiöld närwarande för Rätten tilkjänna gifwer at Testatoren Herr Lieutenanten Olof Boije är med döden afgången, och således här af detta Testamente en ricktig afskrift upwisar, hwilcken nu den dödes arfwingar enl. 18 Cap 1$ Ärfdabalcken til communication lemnas, ock så framt intet laga åtal innan den förelagda tiden här å giöras, warder detta till alla delar confirmerat och faststält.

 


